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1 アンケートに関して

①アンケートに関して

ファームインさぎ山では、農業体験の効果の検証の為、下記アンケートを実施いたしました。

参加人数●●名に対し、２７０名からの回収がありました。

②質問票

ファーム・インさぎ山アンケート調査

Ｑ１ あなたは「日本型食生活」をご存じでしたか。（○は１つ）

１．内容を含めて知っている

２．言葉は聞いたことがある

３．知らなかった

Ｑ２ あなたは「日本型食生活」（ごはんを中心に、魚、肉、牛乳・乳製品、野菜、海藻、豆類、果物、茶など多様な

副食などを組み合わせた食生活であり、一食、一日単位でなくとも、数日から一週間の中で組み立てる。

総菜などの中食、パックごはんなどのレトルト食品や冷凍食品などの活用や外食との組み合わせも可能）

を実践していますか。（○は１つ）

１．ほとんど実践している

２．おおむね実践している

３．あまり実践していない

４．まったく実践していない

Ｑ３ あなたは、これまで農林漁業体験に参加したことがありすか。（今回の体験を除きます）（○は１つ）

１． ある ２． ない

Ｑ４ どのような農林漁業体験に参加したことがありますか？

Ｑ５ あなたは、今回の行事に参加した結果、参加前に比べて食や農林水産業への関心が高まったと思いますか。

（○は１つ）

１．非常に高まった ３．変化はなし

２．高まった

Ｑ６ 今後、あなたは農林漁業体験に参加したいと思いますか？

１．ぜひ参加したいと思う ３．参加したいと思わない

２．内容によっては参加したいと思う ４．その他

Ｑ７ 農林漁業体験に参加するとしたら、参加費は１日いくらまで自己負担できますか？

平成27年度消費者ニーズ対応型食育活動モデル事業
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１．自己負担なし ４．５０００円以内

２．１０００円以内 ５．１００００円以内

３．３０００円以内 ６．１００００円以上でもよい

Ｑ８ 農林漁業体験に参加するとしたら、誰と参加しますか？

１．一人で参加する ４．友人と参加する

２．夫婦で参加する ５．その他

３．親子で参加する
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Ｑ９ あなたの性別を教えてください。(○は１つ)

１．男性　　　　　　　　　　　　　 ２．女性

Ｑ１０ あなたの年齢を教えてください。(○は１つ)

１． ２０代 ４． ５０代

２． ３０代 ５． ６０代

３． ４０代 ６．７０代

Ｑ１１ あなたはどの地域にお住まいですか？

１．北海道 ５．東海地方

２．東北地方 ６．近畿地方

３．関東地方 ７．中国・四国地方

４．北陸地方 ８．九州・沖縄地方

Ｑ１２ あなたは結婚されていますか。(○は１つ)

１．未婚　　　　　 ２．既婚

Ｑ１３ あなたが現在同居されているご家族の構成は次のうちどれですか。 (○は１つ)

３．親と子の二世代

４．親と子と孫の三世代

５．その他　［具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　］

Ｑ１４ 「食生活指針」や「食事バランスガイド」「食育」に関することで行政などへの要望や

　提案事項などあればお書きください。

Ｑ１４ 今後、食育講座を開催するとしたらどんな講座を希望しますか？

ご協力ありがとうございました

あなたご自身についてお聞きします。

１．一人暮らし

２．夫婦のみ(事実婚を含む)
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2．アンケート結果（単純集計）

　　①参加者の属性

【Q９：性別】

 回答 人数 割合

1 男性 87 34.1%

2 女性 168 65.9%

合計 255 100.0%

【Q１０：年齢】

 回答 人数 割合

1 ２０代 54 20.8%

2 ３０代 28 10.8%

3 ４０代 69 26.6%

4 ５０代 34 13.1%

5 ６０代 36 13.9%

6 ７０代 16 6.2%

7 １０代 22 8.5%

合計 259 100.0%

■40代が69名、26.6％と最も多く、次いで

　20代が54名、20.8％、10代も22名、8.5％。

　若年層の関心の高さもうかがえる。

34%	
  

66%	
  

Q９：性別	


1	
  男性	
 2	
  女性	


21%	
  

11%	
  

27%	
  

13%	
  

14%	
  

6%	
  

8%	
  

Q１０：年齢	


２０代	
 ３０代	
 ４０代	
 ５０代	
 ６０代	
 ７０代	
 １０代	
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＜年代別・性別の人数＞

年代 女性 男性 無回答

10代 7 13 0

20代 9 45 0

30代 20 5 0

40代 53 14 0

50代 31 2 0

60代 32 2 0

70代 16 0 0

無回答 0 6 4

合計 168 87 4

■40代女性の参加者が53名と最も多く、次いで

　50代、60代の女性。また、男性20代も45名と

　多いのが特徴的。

【Q１１：居住地】

 回答 人数 割合

1 北海道 1 0.4%

2 東北地方 3 1.1%

3 関東地方 259 98.1%

4 北陸地方 0 0.0%

5 東海地方 1 0.4%

6 近畿地方 0 0.0%

7 中国・四国地方 0 0.0%

8 九州・沖縄地方 0 0.0%

合計 264 100.0%

0.4%	
   1.1%	
  

98.1%	
  

Q１１：居住地	


1	
  北海道	
 2	
  東北地方	
 3	
  関東地方	
 4	
  北陸地方	


5	
  東海地方	
 6	
  近畿地方	
 7	
  中国・四国地方	
 8	
  九州・沖縄地方	


7	
  

9	
  

20	
   53	
  

31	
   32	
  
16	
  

0	
  

13	
  

45	
  

5	
   14	
  

2	
   2	
  
0	
  

6	
  

0	
   0	
   0	
   0	
   0	
   0	
   0	
  

4	
  

0%	
  

10%	
  

20%	
  

30%	
  

40%	
  

50%	
  

60%	
  

70%	
  

80%	
  

90%	
  

100%	
  

10代	
 20代	
 30代	
 40代	
 50代	
 60代	
 70代	
 無回答	


■男性　■女性　■無回答	


年代別性別　参加者比率	
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【Q１２：未婚・既婚】

 回答 人数 割合

1 未婚 92 35.0%

2 既婚 171 65.0%

合計 263 100.0%

【Q１３：家族構成】

 回答 人数 割合

1 一人暮らし 37 14.2%

2 夫婦のみ（事実婚含） 33 12.7%

3 親子２世代 156 60.0%

4 親子３世代 28 10.8%

5 その他 6 2.3%

合計 260 100.0%

■親子2世代が最も多く、156名、60.0％。10～20代

　　の参加者も多いため一人暮らしの割合が高い。

14%	
  

13%	
  

60%	
  

11%	
  
2%	
  

Q１３：家族構成	


1	
  一人暮らし	
 2	
  夫婦のみ（事実婚含）	
 3	
  親子２世代	
 4	
  親子３世代	
 5	
  その他	


35%	
  

65%	
  

Q１２：未婚・既婚	


1	
  未婚	
 2	
  既婚	
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　　②アンケート結果（単純集計）

【 Q１：あなたは日本型食生活をご存知でしたか？】

 回答 人数 割合

1 内容を含めて知っている 102 38.8%

2 言葉は聞いたことがある 87 33.1%

3 知らなかった 74 28.1%

合計 263 100.0%

■内容を含めて知っていると言葉は聞いたことがある

　という回答を合わせると71.9％あり、

　認知が高い結果となった。

【 Q２：あなたは日本型食生活を実践

していますか？】

 回答 人数 割合

1 ほとんど実践している 54 20.7%

2 おおむね実践している 131 50.2%

3 あまり実践していない 65 24.9%

4 まったく実践していない 11 4.2%

合計 261 100.0%

■知らなかった者の割合がもっと多かったが、

　ほとんど・おおむねを合わせると70.9％が実践

　していると回答している。

39%	
  

33%	
  

28%	
  

Q１：日本型食生活の認知度	


1	
  内容を含めて知っている	
 2	
  言葉は聞いたことがある	
 3	
  知らなかった	


Q２：日本型食生活の実践度	


1	
  ほとんど実践している	
 2	
  おおむね実践している	


3	
  あまり実践していない	
 4	
  まったく実践していない	
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【 Q３：あなたは田植えや野菜の収穫等農林

　　漁業体験に参加したことがありますか？】

 回答 人数 割合

1 ある 168 63.6%

2 ない 96 36.4%

合計 264 100.0%

【Q４：どのような農林漁業体験に参加したことがありますか？】

件数 件数

田植え 6 県の委託で県民とコメ作り 1

全て 3 子ども時代 1

田植え、稲刈り 5 実家が農家 1

自営 2 若いころ自宅で 1

田植え、稲刈り、野菜栽培 3 授業で 1

野菜の収穫 3 職業として 1

ファームインさぎやま 1 田んぼの教室、りんごの花摘み 1

ほとんど体験 1 田植え、稲刈り、野菜の収穫 2

稲刈り 1 田植え、収穫、漁業 1

稲刈り、野菜栽培 1 田植え、野菜収穫、りんごオーナー 1

芋ほり 1 農作業他 1

芋ほり、いちご狩り、ブドウ狩り等 1 野菜の生産、収穫、加工 1

学校の取組み 1 42合計

　内容等　内容等

64%	
  

36%	
  

Q３：農林漁業体験の有無	


1	
  ある	
 2	
  ない	
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【 Q５：体験により、以前に比べ食や農林水産業

　　　　への関心が高まったと思いますか？】

 回答 人数 割合

1 非常に高まった 88 38.4%

2 高まった 124 54.1%

3 変化なし 17 7.4%

合計 229 100.0%

■非常に高まった・高まったを合わせると93.9％

　と、非常に高い結果となった。

【 Q６：今後、農林漁業体験に参加したいと

　　思いますか？】

 回答 人数 割合

1 ぜひ参加したいと思う 112 42.4%

2 内容によっては参加したい 136 51.5%

3 参加したいと思わない 11 4.2%

4 その他 5 1.9%

合計 264 100.0%

■是非・内容によって参加を あわせると93.9％

　と、非常に高い結果となった。

39%	
  

54%	
  

7%	
  

Q５：農林漁業体験後の関心度	


1	
  非常に高まった	
 2	
  高まった	
 3	
  変化なし	


42%	
  

52%	
  

4%	
  

2%	
  

Q６：農林漁業体験への参加意欲	


1	
  ぜひ参加したいと思う	
 2	
  内容によっては参加したい	


3	
  参加したいと思わない	
 4	
  その他	
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【 Q７：農林漁業体験に参加するとしたら、

参加費は１日いくらまで自己負担できますか？】

 回答 人数 割合

1 自己負担なし 31 12.1%

2 　１０００円以内 91 35.4%

3 　３０００円以内 72 28.0%

4 　５０００円以内 43 16.7%

5 　１００００円以内 15 5.8%

6 　１００００円以上でもよい 5 1.9%

合計 257 100.0%

■1000円以内が最も多く、35.4％、次いで

　3000円以内が28.0％であった。

【 Q８：農林漁業体験に参加するとしたら、

　　　誰と参加しますか？】

 回答 人数 割合

1 一人で参加する 30 11.5%

2 夫婦で参加する 13 5.0%

3 親子で参加する 87 33.3%

4 友人と参加する 122 46.7%

5 その他 9 3.4%

合計 261 100.0%

■友人との参加が最も多く、46.7％。

12%	
  

35%	
  

28%	
  

17%	
  

6%	
  
2%	
  

Q７：農林漁業体験の参加費	


1	
  自己負担なし	
 2	
  　１０００円以内	


3	
  　３０００円以内	
 4	
  　５０００円以内	


5	
  　１００００円以内	
 6	
  　１００００円以上でもよい	


12%	
  

5%	
  

33%	
  

47%	
  

3%	
  

Q８：農林漁業体験を誰と参加するか	


1	
  一人で参加する	
 2	
  夫婦で参加する	
 3	
  親子で参加する	


4	
  友人と参加する	
 5	
  その他	
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3．アンケート結果（クロス集計・性別）

【 Q１：あなたは日本型食生活をご存知でしたか？】

 回答 男性 女性 無回答

1 内容を含めて知っている 33 65 4

2 言葉は聞いたことがある 21 59 7

3 知らなかった 28 44 2

9 無回答 5 0 2

合計 87 168 15

■女性の方が知っていた割合が38％とやや多く、

　知らなかった割合は男性が32％とやや多い結果となった。

【 Q２：あなたは日本型食生活を実践していますか？】

 回答 男性 女性 無回答

1 ほとんど実践している 6 43 5

2 おおむね実践している 32 95 4

3 あまり実践していない 36 26 3

4 まったく実践していない 7 3 1

9 無回答 6 1 2

合計 87 168 15

■女性はほとんど・おおむねを合わせると、82.1％

　が実践。対して男性はあまり・まったく実践してい

　ない割合が49.4％。

33	
  

21	
  

28	
  

5	
  

65	
  

59	
  

44	
  

0	
   2	
  

0%	
   10%	
   20%	
   30%	
   40%	
   50%	
   60%	
   70%	
   80%	
   90%	
  

内容を含めて知っている	


言葉は聞いたことがある	


知らなかった	


無回答	


■男性■女性■無回答	


Q１：日本型食生活の認知度	


6	
  

32	
  

36	
  

7	
  

6	
  

43	
  

95	
  

26	
  

3	
  

1	
  

5	
  

4	
  

3	
  

1	
  

2	
  

0%	
   10%	
   20%	
   30%	
   40%	
   50%	
   60%	
   70%	
   80%	
   90%	
   100%	
  

ほとんど実践している	


おおむね実践している	


あまり実践していない	


まったく実践していない	


無回答	


■男性■女性■無回答	


Q2：日本型食生活の実践度	
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【 Q３：あなたは田植えや野菜の収穫等農林漁業体験に

　　　　参加したことがありますか？】

 回答 男性 女性 無回答

1 参加したことがある 50 110 8

2 参加したことがない 34 58 4

9 無回答 3 0 3

合計 87 168 15

■女性は65.5％、男性は57.5％の参加である。

【 Q５：体験により、以前に比べ食や農林水産業への関心

　　　　が高まったとおもいますか？】

 回答 男性 女性 無回答

1 非常に高まった 19 67 2

2 高まった 35 80 9

3 変化なし 7 10 0

9 無回答 26 11 4

合計 87 168 15

■非常に・高まったを合わせると、女性は87.5％、

　男性は62.1％が高まったと回答し、女性に対し

　男性の関心が低い傾向に見られる。

50	
  

34	
  

3	
  

110	
  

58	
  

0	
  

8	
  

4	
  

3	
  

0%	
   10%	
   20%	
   30%	
   40%	
   50%	
   60%	
   70%	
   80%	
   90%	
   100%	
  

参加したことがある	


参加したことがない	


無回答	


■男性■女性■無回答	


Q3：農林漁業体験の有無	


19	
  

35	
  

7	
  

26	
  

67	
  

80	
  

10	
  

11	
  

2	
  

9	
  

0	
  

4	
  

0%	
   10%	
   20%	
   30%	
   40%	
   50%	
   60%	
   70%	
   80%	
   90%	
   100%	
  

非常に高まった	


高まった	


変化なし	


無回答	


■男性■女性■無回答	


Q５：農林漁業体験後の関心度	
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【 Q６：今後、農林漁業体験に参加したいと思いますか？】

 回答 男性 女性 無回答

1 ぜひ参加したいと思う 30 80 2

2 内容によっては参加したい 51 77 8

3 参加したいと思わない 5 6 0

4 その他 1 4 0

9 無回答 0 1 5

合計 87 168 15

【 Q７：農林漁業体験に参加するとしたら、参加費は１日

　　　　いくらまで自己負担できますか？】

 回答 男性 女性 無回答

1 自己負担なし 25 5 1

2 　１０００円以内 32 52 7

3 　３０００円以内 16 55 1

4 　５０００円以内 9 33 1

5 　１００００円以内 3 12 0

6 　１００００円以上でもよい 2 3 0

9 無回答 0 8 5

合計 87 168 15

■女性は3000円以内が最も多く32.7％、男性は

　1000円以内が最も多く36.8％。男性は自己負

　担なしとの回答が28.7％ある。
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Q6：農林漁業体験への参加意欲	
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　５０００円以内	


　１００００円以内	


　１００００円以上でもよい	


無回答	


■男性■女性■無回答	


Q7：農林漁業体験の参加費	
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【 Q８：農林漁業体験に参加するとしたら、誰と参加

　　　　しますか？】

 回答 男性 女性 無回答

1 一人で参加する 9 19 2

2 夫婦で参加する 2 10 1

3 親子で参加する 25 60 2

4 友人と参加する 47 70 5

5 その他 3 6 0

9 無回答 1 3 5

合計 87 168 15

■男女ともに、友人、次いで親子での参加希望が

　高い。
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無回答	


■男性■女性■無回答	


Q8：農林漁業体験を誰と参加するか	
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4．アンケート結果（クロス集計・年代別）

【 Q１：あなたは日本型食生活をご存知でしたか？】

 回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 無回答

1 内容を含めて知っている 4 19 14 26 10 18 6 5

2 言葉は聞いたことがある 5 13 7 25 13 15 7 2

3 知らなかった 11 19 7 18 11 3 3 2

9 無回答 2 3 0 0 0 0 0 2

合計 22 54 28 69 34 36 16 11

■10代で50％、20代で35％と、若年層で知らなかった割合が高い。

【 Q２：あなたは日本型食生活を実践していますか？】

 回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 無回答

1 ほとんど実践している 1 2 11 15 12 8 2 3

2 おおむね実践している 11 16 8 45 19 21 8 3

3 あまり実践していない 5 29 8 8 2 5 6 2

4 まったく実践していない 3 4 0 1 1 2 0 0

9 無回答 2 3 1 0 0 0 0 3

合計 22 54 28 69 34 36 16 11

■各年代ともに、おおむね実践している割合」が高いが、20代のみ

　あまり実践していない者の割合が高く、29名、53.7％である。

　また、20代で全く実践していない者をあわせると33名、61.1％となる。
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Q2：日本型食生活の実践度	


ほとんど実践している	
 おおむね実践している	
 あまり実践していない	


まったく実践していない	
 無回答	
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【 Q３：あなたは田植えや野菜の収穫等農林魚業体験に

　　　　参加したことがありますか？】

 回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 無回答

1 参加したことがある 17 25 21 48 24 21 8 4

2 参加したことがない 5 26 7 21 10 15 8 4

9 無回答 0 3 0 0 0 0 0 3

合計 22 54 28 69 34 36 16 11

■２０代のみ参加したことのないほうの割合が高い。（48.1％）

【 Q５：体験により、以前に比べ食や農林水産業への関心

　　　　が高まったとおもいますか？】

 回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 無回答

1 非常に高まった 8 5 12 35 18 5 5 0

2 高まった 10 24 16 30 10 25 6 3

3 変化なし 3 4 0 2 2 4 2 0

9 無回答 1 21 0 2 4 2 3 8

合計 22 54 28 69 34 36 16 11

■各年代ともに、非常に高まった・高まったとする割合が高い。ｔ
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Q3：農林漁業体験の有無	
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 無回答	


Q５：農林漁業体験後の関心度	


非常に高まった	
 高まった	
 変化なし	
 無回答	
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【 Q６：今後、農林漁業体験に参加したいと思いますか？】

 回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 無回答

1 ぜひ参加したいと思う 9 17 12 40 18 9 5 2

2 内容によっては参加したい 11 32 16 29 15 22 7 4

3 参加したいと思わない 2 4 0 0 0 2 3 0

4 その他 0 1 0 0 1 2 1 0

9 無回答 0 0 0 0 0 1 0 5

合計 22 54 28 69 34 36 16 11

■是非参加したいという割合が40代（58.0％）、50代（52.9％）で高い。

【 Q７：農林漁業体験に参加するとしたら、参加費は１日

　　　　いくらまで自己負担できますか？】

 回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 無回答

1 自己負担なし 4 19 1 2 0 3 0 2

2 　１０００円以内 12 19 13 17 7 17 4 2

3 　３０００円以内 4 12 5 24 11 8 7 1

4 　５０００円以内 1 3 4 17 12 4 1 1

5 　１００００円以内 0 1 5 6 2 1 0 0

6 　１００００円以上でもよい 0 0 0 3 2 0 0 0

9 無回答 1 0 0 0 0 3 4 5

合計 22 54 28 69 34 36 16 11

■10代～30代は1000円以内の回答が多いが、40代～50代では

　3000円～5000円以内の割合が高くなる。（40代59.4％、50代67.6％）

　20代では自己負担なしの割合が最も高く35.2％である。
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Q6：農林漁業体験への参加意欲	
  

ぜひ参加したいと思う	
 内容によっては参加したい	
 参加したいと思わない	
 その他	
 無回答	


4	
  

19	
  

1	
   2	
   0	
  
3	
  

0	
  

2	
  

12	
  

19	
  

13	
  

17	
  
7	
  

17	
  

4	
  

2	
  

4	
   12	
  

5	
  

24	
  

11	
  

8	
  

7	
  

1	
  

1	
   3	
  

4	
   17	
  
12	
  

4	
  

1	
  

1	
  

0	
  
1	
  

5	
   6	
   2	
   1	
  

0	
  

0	
  

0	
  
0	
   0	
   3	
   2	
  

0	
  

0	
  

0	
  

1	
  
0	
   0	
   0	
   0	
  

3	
  

4	
  

5	
  

0%	
  

10%	
  

20%	
  

30%	
  

40%	
  

50%	
  

60%	
  

70%	
  

80%	
  

90%	
  

100%	
  

10代	
 20代	
 30代	
 40代	
 50代	
 60代	
 70代	
 無回答	


Q7：農林漁業体験の参加費	


自己負担なし	
 　１０００円以内	
 　３０００円以内	


　５０００円以内	
 　１００００円以内	
 　１００００円以上でもよい	


無回答	
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【 Q８：農林漁業体験に参加するとしたら、誰と参加

　　　　しますか？】

 回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 無回答

1 一人で参加する 0 7 4 4 4 9 2 0

2 夫婦で参加する 0 1 0 4 3 4 1 0

3 親子で参加する 4 7 18 51 2 3 1 1

4 友人と参加する 17 38 4 10 22 17 9 5

5 その他 1 1 1 0 3 1 2 0

9 無回答 0 0 1 0 0 2 1 5

合計 22 54 28 69 34 36 16 11

■親子での参加希望は30代（64.3％）、40代（73.9％）で高い。

　その他の年代は友人との参加希望が最も高い。
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Q8：農林漁業体験を誰と参加するか	


一人で参加する	
 夫婦で参加する	
 親子で参加する	


友人と参加する	
 その他	
 無回答	
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4．アンケート結果（フリーアンサー）

①Q１４：行政などへの要望や提案事項

【Q１４：「食生活指針」や「食事バランスガイド」「食育」に関することで

　　　　　行政などへの要望や提案事項などあればお書きください。

添加物・農薬の危険性、放射能の有無などわかり易く示してほしい

廃棄食品について小さいころから授業で取り上げてもよい、残す子どもを見ると残念。

頭でっかちな施策を作らないで

学校給食は大事

幼児から食育を進めてほしい

食事バランスガイドの普及が中途半端

和食の家庭での食事を推奨したい

若い人を対象にした地産地消料理教室

食事バランスガイドはいろいろな方法で普及されているようで良いと思う

学校の授業で指導してほしい

もっと積極的にアピールすべき強くわかるように説明をもっと動いてほしい、こどもも親も栄養バラ
ンスなど考えてないと思う。

日本人の体に合った日本人の為の栄養学をもっと広め理必要がある

どんどん進めてほしい

化学肥料の安全性
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　　②Q１５：希望する食育講座

【Q１５：今後、食育講座を開催するとしたらどんな講座を希望しますか？

野菜を使った料理

地産地消、旬産旬消

屠畜場、野の草花を使った料理

すし料理

食材のおいしさを引き出す調理法、味付けなど生産者ならではの食べ方を教えてほしい。

地域で生産したものを使用して

日本型食生活普及のための料理教室、伝統料理の教室

野菜の料理、保存的調理

和食講座

スピード料理

大人と離乳食もできる料理教室、子育て中の親子ランチ教室、老人の楽しいランチ教室

和食、段取りの方法

野菜嫌いを治す講座

野菜だけの料理、時短料理など

バランスのよいダイエット食

男性向けの料理講座

和食

スピード料理

料理教室

こどもが簡単にできるおやつ、外国の米文化の料理

地域の伝統料理

和食、洋食

添加物

簡単にできる美味しい和食

おもてなし
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【Q４：どのような農林漁業体験に参加したことがありますか？】

　内容等 件数

田植え 6

全て 3

田植え、稲刈り 4

自営 2

田植え、稲刈り、野菜栽培 3

野菜の収穫 3

ファームインさぎやま 1

ほとんど体験 1

稲刈り 1

稲刈り、野菜栽培 1

芋ほり 1

芋ほり、いちご狩り、ブドウ狩り等 1

学校の取組み 1

県の委託で県民とコメ作り 1

子ども時代 1

実家が農家 1

若いころ自宅で 1

授業で 1

職業として 1

田んぼの教室、りんごの花摘み、授粉、収穫 1

田植え、稲刈り、野菜の収穫 2

田植え、収穫、漁業 1

田植え、野菜の収穫、りんごオーナー 1

農作業他 1

米作り 1

野菜の生産、収穫、加工 1

合計 42
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